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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:458 Stärkta diplomatiska förbindelser med Somaliland

Ett historiskt bilateralt avtal har slutits mellan Etiopien och Somaliland 
undertecknat av Etiopiens premiärminister Abiy Ahmed Ali och Somalilands 
president Muse Bihi Abdi. Avtalet (The memorandum of Understanding for 
Partnership and Cooperation, between the Federal Democratic Republic of 
Ethiopia and Somaliland) rör diplomatiska relationer mellan de två staterna och 
inkluderar samarbete inom flera olika områden såsom infrastruktur, ekonomi 
och säkerhet. 

Somaliland är, som undertecknad länge har lyft, ett föredöme inom en rad olika 
områden, inte minst sett till deras geografiska position och geopolitiska 
förutsättningar. Att stärka det svenska samarbetet med Somaliland skulle 
möjliggöra framtida framsteg inom en rad olika områden, inte minst i syfte att 
stärka våra handelsmöjligheter men också för att främja ett effektivt 
biståndsarbete som har en mycket positiv inverkan på hela Afrikas horn.

Mot bakgrund av att Sverige har världens näst största somaliländska 
diaspora finns där också en potential som saknas i en lång rad andra länder, 
samtidigt som det blir en viktig principiell fråga för de svenska medborgare 
som har sina rötter i Somaliland. Att främja handel och ett effektivt bistånd 
rimmar även mycket väl med regeringens uttalade ambitioner på 
utrikesområdet, varför det är ett lysande tillfälle att gå vidare med förstärkta 
bilaterala relationer mellan Sverige och Somaliland, som ju till skillnad från 
Somalia har en välfungerande administration.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att stärka Sveriges bilaterala 
relationer med Somaliland, och ser ministern att det kan vara lämpligt med ett 
avtal likt det som tecknats mellan Etiopien och Somaliland?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-02
Besvaras senast
2024-01-16



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Annalena Hanell


